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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Jessika Roswall (M)

2023/24:538 Nordisk samverkan för jämställdhet

Förra året var några parlamentariker från Nordiska rådet för första gången på 
kvinnotoppmötet i New York. Det finns ett stort intresse för hur Norden arbetar 
med jämställdhetsfrågorna, och tanken var att samarbeta med ländernas 
jämställdhetsministrar genom Nordiska ministerrådet. På så sätt kunde vi möta 
fler. Bland annat hölls ett seminarium som var välbesökt och uppskattat. Många 
framhöll efteråt att de uppskattade att parlamentariker var med.

Nordiska rådets välfärdsutskott ville gärna fortsätta samarbetet eftersom 
jämställdhetsfrågan är enormt viktig och kvinnotoppmötet en viktig arena för 
att driva på jämställdheten i Sverige, Norden och världen. Därför beslutade 
Nordiska rådet att åta sig att långsiktigt delta på kvinnotoppmötet, under 
förutsättning att det sker i samarbete med Nordiska ministerrådet och att det 
finns en fullödig agenda för de dagar då två parlamentariker från 
Nordiska rådets  välfärdsutskott skulle delta. För att få ut mer av toppmötet 
och av deltagare från Norden och för att samverkan borde vara självklar.

Jämställdheten är fortsatt utmanad i världen. Kvinnotoppmötet är en plats där 
politiker och civilsamhället kan mötas för att gemensamt ta starkare steg framåt 
för att öka jämställdheten.

Men nu har Nordiska ministerrådet tackat nej till samarbetet. Parlamentariker 
från Nordiska rådet är icke välkomna i samverkan.

Denna fråga är viktig för hur vi samarbetar i Norden. Det är avgörande att vi 
gör detta tillsammans. Det är viktigt för jämställdheten. Det är också viktigt för 
demokratin att vi hittar bra sätt att samarbeta.

Min fråga till statsrådet Jessika Roswall är:

 

Anser statsrådet att detta agerande främjar nordisk samverkan och arbetet för 
jämställdhet, och om inte, avser statsrådet att agera i denna fråga?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-01-31
Besvaras senast
2024-02-07 kl. 12.00
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………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


